

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 47 (171) Суббота, 18 апреля 1964 г. Цена 2 коп.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза товарищу Хрущеву Никите Сергеевичу

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в строительстве коммунистического общества, укреплении экономического и оборонного могущества Советского Союза, в развитии братской дружбы народов СССР, в проведении ленинской миролюбивой внешней по-

литики, отмечая исключительные заслуги в борьбе с гитлеровскими захватчиками в период Великой Отечественной войны, присвоить товарищу Хрущеву Никите Сергеевичу в связи с 70-летием со дня его рождения звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДИЗЕ.
Москва, Кремль, 16 апреля 1964 года.

Товарищу ХРУЩЕВУ Никите Сергеевичу

Дорогой друг и товарищ!
Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР в день Вашего семидесятилетия сердечно и горячо поздравляют Вас, верного ленинца, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, мужественного борца против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

Славный сын героического рабочего класса, Вы, Никита Сергеевич, прошли суровую школу труда и борьбы пролетариев в старой России. Ваша сознательная жизнь неразрывно связана с революционной деятельностью Ленинской партии, нашего великого народа. В годы гражданской войны, находясь на политической работе в Красной Армии, Вы с оружием в руках сражались против интервентов и белогвардейской контрреволюции. После окончания гражданской войны Вы отдаете все свои силы социалистическому строительству, возглавляя в течение многих лет партийные организации Украинской ССР и столицы нашей родины — Москвы.

В грозные годы Великой Отечественной войны, вместе с другими деятелями нашей партии, Вы непосредственно на боевых фронтах руководили самоотверженной борьбой советских воинов против гитлеровских захватчиков. Будучи членом военных Советов ряда фронтов действующей армии, Вы принимали самое активное участие в разработке и осуществлении главных военных операций, в исторических битвах под Волгоградом, Курском и Орлом и других сражениях.

Свыше 10 лет назад Вы были единодушно избраны Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и с 1958 года возглавляете Советское правительство. Находясь на этих важнейших постах, Вы с неутомимой энергией выполняете свои исключительно сложные и ответственные обязанности перед партией и советским народом.

На своем XX съезде наша партия по Вашей инициативе взяла твердый курс на ликвидацию тяжелых последствий культа личности, на восстановление и развитие ленинских принципов в партийной и государственной деятельности, осуществление коллективности руководства. Партия проводила в жизнь этот курс в ожесточенной борьбе против антипартийной группы, разгромленной и единодушно осужденной всей партией. Хорошо известно, какую огромную роль и какое мужество революционера-ленинца Вы проявили в борьбе за торжество ленинских норм государственной и партийной жизни.

Вступление нашей родины в период разворнутого строительства коммунистического общества потребовало от партии творческой разработки новых теоретических проблем, научного определения ни кем не изведанных путей движения к коммунизму. Центральный Комитет под Вашим руководством должен был проявить глубокое понимание событий, революционную смелость и ленинскую мудрость, чтобы выработать правильную генеральную линию партии. Созданная великим Лениным Коммунистическая партия Советского Союза оказалась на высоте стоящих перед нею исторических задач, успешно решила и решает сложнейшие теоретические и политические проблемы со-

временности, опираясь на великое учение Маркса—Энгельса—Ленина. При непосредственном Вашем участии партия разработала и приняла на своем XXII съезде программу построения коммунизма в СССР, представляющую собой новый этап в творческом развитии марксизма-ленинизма. Братские коммунистические и рабочие партии назвали Программу КПСС коммунистическим манифестом современной эпохи.

Жизнь полностью подтвердила правильность теоретических установок нашей партии, ее генеральной линии, ее практической деятельности.

В годы минувшего, поистине великого десятилетия в нашей стране были осуществлены колоссальные преобразования в промышленности и сельском хозяйстве, в руководстве экономикой, обеспечившие высокие темпы развития народного хозяйства. Партия и весь советский народ знают, с какой энергией, каким выдающимся организаторским талантом и знанием дела занимаетесь Вы, Никита Сергеевич, назревшими вопросами хозяйственного и культурного строительства, развития науки и техники, совершенствованием общественных отношений, вопросами коммунистического воспитания советских людей.

Для всей Вашей многогранной деятельности характерны тесная связь с народом, неиссякаемая инициатива и энергия, глубокий анализ жизненных процессов, стремление все быстрее и быстрее двигаться вперед к заветной цели—коммунизму, необольщаясь при этом достигнутыми успехами. Вся Ваша жизнь, дорогой Никита Сергеевич, является ярким примером беззаветного служения ленинской партии и советскому народу. Под Вашим руководством партия обеспечила невиданное усиление экономического, оборонного и идейно-политического могущества нашей родины и добилась крупных успехов в повышении благосостояния народа.

Минувшее десятилетие убедительно доказало великую жизненную силу ленинской принципиальной и гибкой миролюбивой внешней политики СССР. Как никогда высоки ныне международный авторитет Советского Союза, его роль в решении коренных проблем. Все народы высоко ценят Ваш выдающийся вклад, Никита Сергеевич, в борьбе за укрепление дела мира, за уничтожение колониализма, за освобождение рабочего класса и всех трудящихся от социального и национального гнета.

Коммунистическая партия провела и проводит огромную работу по укреплению содружества стран социалистической системы, единства мирового коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, получивших дальнейшее развитие в документах братских коммунистических и рабочих партий—Декларации 1957 года и Заявлении 1960 года. Опираясь на ленинские принципы, ЦК КПСС под Вашим руководством, Никита Сергеевич, ведет непримиримую борьбу против ревизионизма, догматизма, сектантства, неортодоксизма, за чистоту марксизма-ленинизма, за укрепление рядов международного коммунистического движения.

Ленинская внутренняя и внешняя политика, проводимая Центральным Комитетом КПСС и Советским правительством во главе с Вами, еще более укрепила монолитное единство нашей партии и всего советского общества, привела все народы нашей страны к расцвету их экономики и культуры, сплотила трудящихся всех национальностей в единый братский коллектив строителей коммунизма.

Ваша деятельность на благо нашей родины и всего прогрессивного человечества заслужила глубокую признательность, уважение и любовь советского народа, трудящихся всего мира.

Дорогой Никита Сергеевич!

В день Вашего славного юбилея Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР желают Вам доброго здоровья, бодрости, многих лет жизни и новых свершений во имя процветания нашей великой отчизны, торжества дела социализма и коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

17 апреля 1964 г.

Н. С. Хрущев — Герой Народной Республики Болгарии

СОФИЯ. По предложению ЦК ВКП и Совета Министров НРБ Президиум Народного Собрания Болгарии удостоил Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева по случаю его семидесятилетия званием Героя Народной Республики Болгарии с вручением ему золотой звезды и ордена Георгия Димитрова. (ТАСС).

Н. С. ХРУЩЕВУ—70 ЛЕТ



Нью-Йорк. Выступление Н.С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. (1 октября 1960 г.)

Фото В. Егорова.

(Фотохроника ТАСС).

ТЕСНЕЕ РЯДЫ ВОКРУГ ЛЕНИНСКОГО ЦК КПСС!

Как сообщалось в нашей газете, недавно пленум парткома производственного управления обсудил вопрос «Задачи районной партийной организации в связи с постановлением февральского Пленума ЦК «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения». С докладом по этому вопросу выступил секретарь парткома управления тов. Г. Г. Якупов.

Обсуждение участниками пленума этого важнейшего вопроса проходило в обстановке полнейшего единодушия, высокой активности и партийной, ленинской принципиальности. Пленум продемонстрировал монолитное единство и сплоченность коммунистов вокруг Центрального Комитета КПСС и его Президиума во главе с верным ленинцем товарищем Н. С. Хрущевым.

В своем выступлении директор Актярской одиннадцатилетней школы Р. М. АРСЛАНОВ остановился на вопросах стратегии и тактики коммунистического движения на современном этапе. Генеральная линия коммунистического движения, отмечает он, определяет свои силы в борьбе за достижение конечной цели рабочего класса. Социалистическая система — решающая сила мирового революционного движения. Значит, в центре современной эпохи стоят международный рабочий класс и социалистическая система. Но руководители Компартии Китая им противопоставляют национально-освободительное движение. По их мнению оно является основным центром революционных сил современности. Руководство КПК, заигрывая с национально-освободительным движением, хочет навязать ему свою гегемонию, изолировать его от международного рабочего движения.

— Мы, члены КПСС, — заключает т. Арсланов, — осуждаем раскольнические действия руководителей КПК, направленные на ослабление мирового коммунистического движения. Полностью одобряем политический курс и практическую деятельность ленинского ЦК КПСС и лично Н. С. Хрущева, направленные на сплочение рядов коммунистического движения.

Китайские раскольники, отмечает в своем выступлении директор Зилайрской сельхозшколы И. П. ПОПКОВ, стали на путь

Пленум парткома производственного управления одобрил постановление февральского Пленума ЦК нашей партии «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения», решительно осудил антиленинские, раскольнические действия руководителей Компартии Китая.

авантюризма в вопросах войны и мира. Они твердят, что мирное сосуществование стран с различным общественным строем — это иллюзия, а борьба за мир мешает революционной борьбе. Эти положения руководства КПК противоречат программным документам Советской партии 1957 и 1960 годов. КПСС в этих вопросах твердо стоит на единственно правильной марксистско-ленинской позиции. В своей новой Программе она провозгласила священные принципы: Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство и Счастье, которые выражают интересы всего миролюбивого человечества.

— Мы, коммунисты, — заявляет т. Попков, — горячо поддерживаем и одобряем постановление февральского Пленума ЦК партии «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения», в котором выражается твердая уверенность в том, что наша партия идет и впредь пойдя проверенным ленинским путем и никто и никогда не свернет КПСС с этого курса — курса XX и XXII съездов, что мировое коммунистическое движение преодолет существующие трудности, еще теснее сплотит свои ряды под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина, добьется новых успехов в борьбе за великое дело рабочего класса, за дело мира и безопасности народов, за победу коммунизма!

Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся Г. И. ЛАТЫПОВ в своем выступлении говорил, что в последнее время руководители Компартии Китая распространили свою похлебку и на вопросы внутреннего развития Советского Союза и других социалистических стран. Центром своих нападок они избрали Программу нашей партии. Китайские руководители утверждают, что положения Программы КПСС об международном государстве, о партии всего народа являются чуть ли не подменной марксистско-ленинского учения о государстве буржуазными теориями, разоружением рабочего класса. Они утверждают, что диктатуру пролетариата необходимо сохранить до с а м о г о вступления страны в коммунизм. Пекинские теоретики всячески замалчивают положения Ленина в этом вопросе. Ленин говорит, что диктатура пролетариата нужна «в целях окончательного создания и упрочения социализма» (т. 29, стр. 351), что исчезновение опасности восстановления капиталистических отношений означает «прекращение диктатуры пролетариата» (т. 33, стр. 75).

Жизнь полностью подтверждает правильность ленинских положений. Против кого же предлагают китайские теоретики осуществлять диктатуру, когда у нас нет антагонистических классов? Идея международного государства и партии, всего народа порождены самой жизнью.

«В связи с тем, — говорит т. Суслев в докладе на февральском Пленуме ЦК КПСС, — что в СССР давно уже ликвидированы эксплуататорские классы, Советское государство, утратив характер органа подавления свергнутого эксплуататора, выражает ныне интересы и волю всего народа, а партия рабочего класса стала партией всего народа».

Рабочий класс остается наиболее передовым классом общества и в условиях развернутого строительства коммунизма. Наше государство управляет всем народом через широкий круг депутатов Верховного Совета Союза ССР, союзных, автономных республик, местных Советов. В работе Советов, их постоянных комиссий, комитетов и общества трудящихся осуществляется широкое участие народа в управлении делами государства.

Наша партия следует теории и практике научного коммунизма, великая армия коммунистов Советского Союза идет и будет идти по пути, указанному Марксом, Энгельсом, Лениным. И нет такой силы, которая могла бы свернуть нашу партию с этого верного и испытанного пути.

Китайские руководители встали на опасный путь подрыва дружбы с Советским Союзом. Вся наша партия и все трудящиеся нашей страны осуждают их неправые действия.

Наша великая партия, ее ленинский ЦК во главе с верным ленинцем Н. С. Хрущевым уверенно ведет наш народ марксистско-ленинским путем к

сияющим вершинам коммунизма!

Секретарь партбюро Талдыкского совхоза Н. В. САНГИЗОВ отметил ошибочные взгляды по вопросу культа личности. Руководители КПК, говорит он, льют грязь на нашу партию за решительную борьбу против культа личности Сталина, берут его ошибки, его порочные методы под свою защиту.

Наш народ, наша партия, ЦК, его Президиум во главе с Н. С. Хрущевым — это единый, монолитный организм. Как бы не бесились, как бы не клеветали на нашу партию, на наше советское правительство, но руководителям КПК не удастся идейно разоружить, политически разложить и дезорганизовать мировое коммунистическое движение.

— Коммунисты нашей партийной организации, — заявляет т. Сангизов, — полностью одобряют линию ЦК КПСС и лично Н. С. Хрущева.

О предании полному забвению китайскими руководителями ленинского кооперативного плана говорил начальник производственного управления Н. И. ДЕМИДОВ. Только благодаря выполнению политических заветов Владимира Ильича Ленина о кооперировании крестьянских хозяйств, отмечает он, наша страна в очень короткий срок превратилась в индустриально-колхозную державу, основанную на высшей технике. Только партия, верная принципам марксизма-ленинизма, может ставить перед собой такие задачи, как интенсификация сельскохозяйственного производства. Мы верим, что эта задача будет выполнена.

— Заклеймим позором китайских раскольников, — заявляет т. Демидов, — которые своими действиями подрывают единство мира и социализма.

Директор Маханского совхоза М. В. АКБАЛИН в своем выступлении показал несостоятельность теории руководителей КПК о так называемом волнообразном развитии экономики в социалистическом строительстве.

Об ошибочных взглядах руководителей КПК по вопросам перехода от капитализма к социализму говорил в своем выступлении заместитель начальника производственного управления С. С. КУНАФИН. Он отметил, что

нынешние утверждения китайских руководителей по этому вопросу противоречат положенным Декларации и Заявления марксистско-ленинских партий.

— Мы, коммунисты партии великого Ленина, — заявляет т. Кунафин, — полностью одобряем политику и практическую работу ЦК КПСС по сплочению рядов международного коммунистического движения.

Заведующий рогом Х. И. ВАХИТОВ говорил об огреховой пропаганде китайских руководителей против КПСС, Советского Союза, братских марксистско-ленинских партий. В эту кампанию вовлекают они политические и общественные организации, радио и печать. Китайские раскольники преднамеренно и с нарастающим упорством извращают идейно-политические позиции КПСС и других братских партий. Своими клеветническими измышлениями, антисоветскими выпадами они пытаются вытравить из сознания китайских рабочих, крестьян, интеллигенции всякие добрые чувства к советским братьям.

Подрывная деятельность руководителей Компартии Китая, говорит в своем выступлении заместитель редактора районной газеты «Знамя труда» И. А. ТУЛЯШЕВ, направлена на то, чтобы расколоть международное коммунистическое движение, подорвать единство мировой системы социализма. Поэтому они добиваются отказа от экономического и политической консолидации стран в едином социалистическом содружестве, обособленного развития каждой страны. Они добиваются отказа от международного опыта строительства социализма и коммунизма.

Усилия нашей партии, направленные на сохранение и укрепление единства, полностью отвечают коренным интересам коммунистического движения, социалистического содружества.

— Мы, члены славной ленинской партии, — заключает т. Туляшев, — осуждаем раскольническую, фракционную деятельность руководителей КПК, одобряем и поддерживаем ленинский курс ЦК нашей партии во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Выражая волю коммунистов и всех трудящихся района, участники пленума парткома единодушно одобрили постановление февральского Пленума ЦК КПСС и осудили раскольнические действия Компартии Китая.

Пленум завершил свою работу исполнением партийного гимна «Интернационал».

**Знамя
Труда**

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ВНИМАНИЯ ЖИВОТНОВОДСТВУ!

ГЛАВНОЕ — ПРЕДУПРЕДИТЬ ЗАБОЛЕВАНИЕ

О том, как боремся с диспепсией у телят, мы уже писали. Хочется еще остановиться на профилактике и лечении анемии поросят и беззачерных заболеваний ягнят.

Наиболее распространенной болезнью у поросят является анемия (малокровие). Чаще она наблюдается в течение зимних и первых весенних месяцев. Развивается к трехнедельному возрасту и чаще всего в тех случаях, когда поросята не получают прегулку, а в свинарнике — сырость и аммиачный воздух. При анемии поросят отмечается снижение количества эритроцитов и гемоглобина, в состав которого входит железо.

Чтобы этого не было, мы применяли микроэлементы на протяжении трех лет. Однако значительных положительных результатов не было достигнуто ввиду того, что поросята не пользовались прогулками и плохо поедали корм.

Мы задались целью: использовать интенсивные прогулки поросят в зимнее время, даже в морозные дни. Состояние поросят заметно улучшилось, затем мы изменили режим кормления, стали приготавливать для поросят искусственное молоко, в состав которого входит ячменная и гороховая мука, обрат, отвар льняного семени, рыбий жир, кобальт, биоминци и железный купорос. Приготовленное таким образом искусственное молоко оказалось незаменимым кормом для поросят.

Микроэлемент железо мы применяем также отдельно, в виде прибавки в корм 0,25—1 процентный раствор по 0,1—0,2 грамма на голову.

Проводимый нами опыт по применению микроэлементов с одновременным использованием интенсивной прогулки поросят дал положительный результат. Количество поросят с заболеванием анемией не составляет и одного процента. Улучшилось общее состояние

свиней, резко сократился падеж.

Говоря о прогулке поросят в зимнее время, нужно обязательно помнить, что свинарник-маточник должен быть теплым и сухим. В тех случаях, когда в свинарнике-маточнике сыро и холодно, прогулкой поросят увлекаться не следует так как могут быть выз-



ваны простудные заболевания.

Большим бичом в овцеводстве является безоарное заболевание ягнят (закупорка шерстью двенадцатиперстной кишки). И возникает оно на почве недостаточности минеральных веществ в организме ягнят. Испытывая минеральное голодание, ягненок поедает шерсть и через один—два месяца погибает. Это заболевание ничем излечить нельзя, его можно только предупредить.

Ягнята в 15—20 дневном возрасте должны отделяться от маток и подпускаться к ним 3—4 раза в день по 10—15 минут. Но это только одна из мер профилактики.

Мы считаем, что главной причиной поедания шерсти ягнятами является извращение аппетита и нарушения обмена веществ у ягнят, вызванные отсутствием витаминов, и предпочитаем давать, кроме минеральной подкормки (древесный уголь, мел, соль, мясокостная мука), дробленую хвою в смеси с концентратами из расчета одно ведро дробленой хвои на десять ведер концентратов. Смесь хвои с концентратами охотно поедается ягнятами.

Из практики нашей работы на протяжении трех лет гибель ягнят от закупорки резко сократилась, а в 1964 году падеж от закупорки не составля-

ет и трех процентов от общего падежа ягнят.

Кроме микроэлементов в лечении и профилактике заболеваний молодняка большой эффект дает жидкий биоминци.

Из небольшой практики работы этим биохимическим препаратом мы пришли к выводу, что наибольшую эффективность дает применение биоминци в корме для поросят и ягнят. Скармливание биоминци молодняку развивает аппетит, корма поедаются полностью, животные резвятся.

Применение микроэлементов и антибиотиков в животноводстве является основным условием сохранности молодняка, однако всегда нужно помнить, что польза от их применения будет зависеть от правильного кормления и содержания животных.

А. Ваниюков,
главный зоотехник.
А. Доронин,
главный ветврач.
Акъярский совхоз.



Передовая телятница Матраевского отделения Башкирского совхоза Галия Казнабаева. Фото В. УСМАНОВА.

ЖИВОТНОВОДЫ ПОДВЕЛИ ИТОГИ

В первой декаде апреля в Маманском совхозе состоялся День животноводов. На нем подведены итоги работы животноводов за первый квартал 1964 года. Работники животноводства ознакомились с положением дел на каждой ферме совхоза. Все они радуются тому, что совхоз успешно справился с планом продажи государству молока. Вместо 1900 центнеров продано 2014. Кроме этого, работники животноводства в трудных условиях зимовки этого года добились лучшей, чем в прошлом году, сохранности крупного рогатого скота, больших привесов от молодняка.

Партком и рабочий комитет совхоза совместно с дирекцией подвели итоги соцсоревнования среди доярок, скотников, телятниц и птичниц, а также среди ферм и отделений совхоза.

Переходящее Красное знамя совхоза вручено коллективу животноводов Мамбетовского отделения (управляющий З. Ахметов, секретарь парторганизации Р. Хасанов, председатель рабочкома И. Каипов, секретарь комитета ВЛКСМ К. Мамбетов), где надой составил по 307 кг молока на корову. Лучшей дояркой совхоза признана Мамбетова Гильми-нур. Она надоила в первом квартале по 437 кг молока от каждой коровы. Ей вручен переходящий вымпел совхоза «Лучшая доярка», а также вручены

Почетная грамота дирекции, парткома и рабочкома совхоза и ценный подарок.

Заслуженного трудового уважения добилась телятница этого же отделения Тукманова Явгар. Она приняла в профилактории 64 теленка и полностью сохранила их, получив среднесуточный привес по 500 граммов. Ей тоже вручены вымпел «Лучшая

телятница совхоза», Почетная грамота и ценный подарок.

Вот уже третий год лидирует в получении хорошей яйценоскости птичница первого отделения А. А. Бурдова. Она сумела в первом квартале получить по 16 яиц на несушку. Всего награждено 17 животноводов.

И. Бухалов,
секретарь парткома совхоза.

С В О Д К А

о ходе продажи продуктов животноводства колхозами и совхозами управления на 10 апреля 1964 года (в процентах к полугодовому плану).

Наименование хозяйств	молоко	мясо	яйцо
КОЛХОЗЫ:			
Им. Фрунзе	27	—	18
Новый путь	33	36	39
Кр. доброволец	35	—	18
Им. Калинина	26	28	23
Кр. знамя	15	32	—
Им. Ленина	17	90	4
Сакмар	14	—	15
Им. Салавата	17	68	—
З а р я	28	36	—
Большевик	40	87	—
СОВХОЗЫ:			
Акъярский	35	7	19
Таналыкский	40	8	29
Хайбуллинский	13	38	6
Маманский	38	22	28
Матраевский	45	49	55
Башкирский	50	51	40
Южно-Уральский	37	57	—



ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ.
На животноводческой ферме беспривязного содержания коров в колхозе «Россия» Оренбургского производственного управления механизированы все работы. Доставка кормов, их раздачей и очисткой животноводческих помещений занимаются механизаторы. Ферма электрифицирована, здесь работают пять доильных установок типа «елочка», во всех коровниках имеются автопоилки. Колхоз успешно выполнил квартальный план продажи молока государству.
НА СНИМКЕ: погрузка силоса в кормораздатчик.

ФОТО. Б. КЛИПНИЦЕРА,
фотохроника ТАСС.

Президиума Верховного Совета Башкирской АССР
**О награждении многодетных матерей орденами
 „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“**

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 августа 1944 года награждать от имени Президиума Верховного Совета СССР:

По Хайбуллинскому району

(Продолжение. Нач. в № 12, 14, 15)

**Матерей, родивших и
 воспитавших пять детей,
 медалью „Медаль материн-
 ства“ II степени**

ЯТИМОВУ Хадно Абдулловну — до-
 машнюю хозяйку, с. Бузавлык.

КАРИМОВУ Гильминур Нигматов-
 ну — домашнюю хозяйку, дер. Таш-
 Тугай.

ЦЫКАЛОВУ Марию Ануфриевну —
 домашнюю хозяйку, с. Ямансаз.
 ШАРИПОВУ Гайшу Нугумановну —
 колхозницу колхоза им. Салавата.
 ШАХМЕТОВУ Зайну Мухамет-
 яновну — домашнюю хозяйку, с. Абуба-
 кирово.

Председатель Президиума Верховного
 Совета Башкирской АССР
 Ф. ЗАГАФУРАНОВ.
 Секретарь Президиума Верховного
 Совета Башкирской АССР
 Л. ГАЛИМОВ.

Беседа с читателем на международные темы

АГОНИЯ СЕАТО

Флаги 8 стран были подняты утром 13 апреля над одним из зданий столицы Филиппинской республики Манилы. Здесь открылась очередная сессия Совета военного блока СЕАТО. Полное название этого блока «организация договора для юго-восточной Азии». Он был создан здесь же, в Маниле, десять лет назад. Его главными участниками являются не азиатские, а западные империалистические державы — США, Англия и Франция. В СЕАТО вошли также Австралия и Новая Зеландия, а из стран Азии — только Филиппины, Таиланд и Пакистан.

У колыбели Манильского договора, подписанного 8 сентября 1954 года, стояли США. Вспомним, какое это было время. Колониальному владычеству в юго-восточной Азии был нанесен решающий удар. Англия, уже утратившая свое господство в Индии и Бирме, пыталась еще силой оружия удержаться в Малае. А вот Франция, которая имела в этом районе свою крупнейшую колонию — французский Индокитай, потерпела полное поражение в длительной войне с народами Индокитая. В июле 1954 года в Женеве были подписаны соглашения, которые положили конец колониальному господству Франции в этом районе. На месте ее бывших колоний возникли независимые государства Лаос, Камбоджа и Демократическая Республика Вьетнам.

Поражением Франции решили воспользоваться Соединенные Штаты, чтобы прибрать к рукам бывшие французские колонии, взять на себя руководство борьбой против национально-освободительного движения в юго-восточной Азии и на всем Дальнем востоке, то

есть стать главным жандармом в этом районе мира. Правительство США разработало и осуществило план создания под своим руководством блока колониальных держав СЕАТО — этого детища американских империалистов.

Франция тогда же, в 1954 году, охотно присоединилась к этому блоку. Она надеялась с его помощью восстановить — хотя бы частично — свое господство в утерянных колониях. Ее расчеты строились на том, что по Женевским соглашениям Вьетнам оказался разделенным временной линией на две части. Северная часть страны обрела независимость, но в Южном Вьетнаме оставались французские войска. В Париже в тайне надеялись превратить Южный Вьетнам в базу для борьбы за сохранение французского влияния в Индокитае.

Однако у американских колонизаторов был свой эгоистический расчет. Они поставили у власти в Южном Вьетнаме преданного им наемника Нго Динь Дьема и уже к маю 1956 года добились вывода оттуда французского экспедиционного корпуса, а затем окончательно выжили своего ослабшего французского „союзника“.

Вашингтон лелеял далеко идущие планы: укрепиться в Южном Вьетнаме, превратить его в военный плацдарм и оттуда развернуть борьбу против всех народов юго-восточной Азии, надеть на них американское колониальное ярмо. Союзникам по СЕАТО, в том числе Англии и Франции, отводилась подсобная роль. Им это, конечно, мало удалось. Однако расстроили планы США не они, а прежде всего народ Южного Вьетнама. Сбросив

французскую кабалу, он восстал и против американских поработителей.

Мы уже рассказывали читателю о многолетней героической борьбе народа Южного Вьетнама против американских интервентов. США сколотили там большую армию своих наемников, доставили туда огромное количество оружия, множество солдат и офицеров, истратили на войну против южновьетнамского народа свыше 3 миллиардов долларов.

Теперь не у кого нет сомнения в том, что полтыка покорить Южный Вьетнам провалилась. Правители США открыто признают это. Какой же вывод они делают? Может быть, в Вашингтоне началось отрешение? Может быть, там решили оставить южновьетнамский народ в покое? Нет! Единственно настроенные американские политики склонны продолжать авантюру, они призывают к усилению военных действий. Но одновременно Вашингтон решил призвать на помощь союзников по СЕАТО, переложить на них часть бремени войны в Южном Вьетнаме. Южновьетнамский „министр иностранных дел“ специально прибыл на сессию для того, чтобы выпросить у стран — членов СЕАТО военную помощь, которая должна прикрыть грязную американскую интервенцию флагом СЕАТО. В этом, по мысли Вашингтона, и должна состоять главная задача сессии Совета СЕАТО.

Блок СЕАТО трендит по всем швам. Империалистические державы не могут повернуть вспять ход истории. Колониализм в Азии, как на других континентах обречен на гибель.

Я. Мазор.
 (ТАСС).



Удмуртская АССР. С каждым годом меняется облик удмуртских сел. Строятся школы, клубы, жилые дома городского типа.

В совхозе «Понинский» для рабочих и служащих построены три восьмиквартирных жилых дома, баня, школа-интернат. Заканчивается строительство общежития. Недавно открылась новая столовая. Вкусные и дешевые обеды пользуются успехом. Сюда приходят обедать целыми семьями.

НА СНИМКЕ: в совхозной столовой.

Фото В. Трефилова.

Фотохроника ТАСС

По следам одного письма

БЮРОКРАТ ИЗ „СОЮЗПЕЧАТИ“

Дорогая редакция! На 1963 год я выписал межрайгазету „Сакмар“. Получал ее в январе и феврале, с марта начали вместо нее доставлять вновь выпускаемую вашу газету. Из-за того, что газета „Сакмар“ выпускалась 4 раза в неделю, ее месячная подписная цена равнялась 26 копейкам, а ваша — 19 копейкам. Как было обещано, должны были вернуть подписчикам разницу, которая за 10 месяцев составила 70 копеек, или учесть ее при подписке на 1964 год. Однако до сих пор не сделано ни то и ни другое. Где и как нам получить эти деньги?

А. СОЛОВЬЕВ,
 читатель газеты.

ОТ РЕДАКЦИИ. С получением этого письма сотрудники редакции обратились к начальнику районного агентства „Союзпечать“ Тавлыкаеву.

—Ничего не знаю, тогда я не работал, — хотел легко выкрутиться он в первый раз.

—Ведь где-то должны быть эти лишние деньги? — не унимались журналисты.

—Не знаю, когда я принимал агентство, на счете было только 15 рублей.

Пришлось обратиться в Уфу. Оказывается, давным-давно было дано указание о возврате денег подписчикам. Но начальник районного агентства „Союзпечать“ Тавлыкаев поленился это сделать, поэтому молчал. Возвращать эти деньги, дело, конечно, канительное. Надо послать переводы более чем на 5 тысяч человек. Да и жаль ему стало этих денег. Набирается почти 4 тысячи рублей! Это ведь большая куш!

Ему сказали из Уфы, что деньги выдадут, и велели рассчитаться со всеми.

—Сейчас, наверное, сделаете расчет с подписчиками? — спрашиваем у Тавлыкаева.

—Конечно, сделаем, — отвечает он и тут же добавляет: — но не сохранились списки подписчиков, поэтому не знаем с кем рассчитываться.

—Опять отказываетесь? Как вам не стыдно. При желании можно найти все. А у вас нет этого желания, — стыдим его.

После получения письма тов. Соловьева прошло почти три месяца, но агентство „Союзпечать“ ничего не сделало, чтобы рассчитаться с подписчиками. А наоборот, искало бесконечные причины для оставления денег у себя. Редакция добивалась, требовала, чтобы всем до копейки вернули их деньги. Но тов. Тавлыкаева не пробить.

За это время ни одному подписчику не вернули ни одной копейки и не думают вернуть. Тогда редакция решила огласить всем читателям газеты все эти чиновничьи ответы и силой всей общественности заставить бюрократа из „Союзпечати“ держать ответ.

РЕДАКТОР
 Ф. Х. Азаматов.